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Teste Inicial
OBS.: PREENCHER QUADRO DE RESPOSTAS AO FINAL DAS QUESTÕES
Para responder às questões 1 a 3, leia o texto a seguir:
Uma empresa está estudando a introdução de um novo produto. Especialistas fizeram estimativas do investimento necessário e das receitas líquidas nos próximos cinco anos, com as respectivas probabilidades de ocorrência. Os valores estimados estão apresentados a seguir:
	Investimento
	
	Receita Ano 1

	Valor
	Probabilidade
	
	Valor
	Probabilidade

	-400.000
	10%
	
	50.000
	10%

	-300.000
	80%
	
	100.000
	80%

	-200.000
	10%
	
	120.000
	10%

	
	
	
	
	

	Receita Ano 2
	
	Receita Ano 3

	Valor
	Probabilidade
	
	Valor
	Probabilidade

	70.000
	10%
	
	80.000
	10%

	120.000
	80%
	
	140.000
	80%

	150.000
	10%
	
	180.000
	10%

	
	
	
	
	

	Receita Ano 4
	
	Receita Ano 5

	Valor
	Probabilidade
	
	Valor
	Probabilidade

	90.000
	10%
	
	100.000
	10%

	150.000
	80%
	
	150.000
	80%

	200.000
	10%
	
	200.000
	10%


Utilizando o método de Monte Carlo, realize 3.000 (três mil) simulações do fluxo de caixa deste projeto. Calcule a TIR e VPL considerando taxas de atratividade de 15% e de 25%.

Questão 1 – Considerando a taxa de atratividade de 15%, a probabilidade do projeto apresentar VPL negativo é:

a) Inferior a 5%

b) Entre 5% e 10%

c) Superior a 10%

d) Indeterminada

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 2 – Considerando a taxa de atratividade de 25%, a probabilidade do projeto apresentar VPL negativo é:

a) Inferior a 5%

b) Entre 5% e 10%

c) Superior a 10%

d) Indeterminada

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 3 – A TIR média das simulações realizadas é:

a) Inferior a 15%

b) Entre 15% e 25%

c) Superior a 25%

d) Indeterminada

e) Múltipla

Questão 4 – Na elaboração do fluxo de caixa de um projeto deve-se considerar:


I – Custo de oportunidade



II – Capital de giro líquido



III – Efeitos colaterais

a) Somente um dos itens está correto, outros dois devem ser desconsiderados
b) Dois itens está correto, mas um deve ser desconsiderados

c) Todos três itens estão corretos, nenhum deve ser desconsiderado

d) Nenhum dos itens está correto, todos devem ser desconsiderados

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Para responder às questões 5 a 10, leia o texto e preencha o quadro a seguir:

Você está considerando lançar um novo produto. Custará $ 720.000 no momento zero. O projeto terá duração de quatro anos e não terá valor residual. A depreciação será linear (ou seja, 25% em cada ano). As vendas projetadas são de 75 unidades por ano; o preço unitário é igual a $ 20.000, os custos variáveis serão de $ 14.000 por unidade e os custos fixos alcançarão $ 175.000 por ano. O retorno exigido do projeto é igual a 8% e a alíquota relevante de imposto de renda é 35%. Considere que não há aproveitamento de crédito fiscal. Com base em sua experiência, acredita que as projeções de número de unidades vendidas, preço, custo variável e custos fixos tenham uma margem de erro de ( 12% (ou seja, cada um desses quatro itens pode apresentar valores 12% menores e 12% superiores à média informada no início do enunciado dessa questão). 

Preencha o Quadro a seguir:

	
	Caso Base
	Cenário Pessimista
	Cenário Otimista

	Quantidade
	
	
	

	Preço unitário
	
	
	

	Custo Variável (unitário)
	
	
	

	Custo Fixo
	
	
	

	VPL
	
	
	

	TIR
	
	
	


Questão 5 – O VPL no caso base:

a) É um valor negativo

b) É um valor entre 0 e 30.000

c) É um valor entre 30.001 e 60.000

d) É um valor entre 60.001 e 90.000

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 6 – O VPL no caso pessimista é:

a) -660.487,70

b) -183.064,49

c) -92.643,43

d) -949.464,15

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 7 – O VPL no caso otimista é:

a) 372.379,18

b) 281.958,11

c) 889.587,66

d) 980.008,72

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 8 – A TIR no caso base:

a) É de 0%

b) É um valor negativo

c) É um valor entre 0% e 10%

d) É um valor entre 10% e 20%

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 9 – A TIR no caso pessimista é:

a) -4,06%

b) 2,07%

c) 14,80%

d) 0%

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 10 – A TIR no caso otimista é:

a) 29,54%

b) 60,56%

c) 24,56%

d) 56,14%

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 11 – Assinale a alternativa correta:

a) VPLexpandido = VPLtradicional + VPLflexibilidade gerencial
b) VPLexpandido = VPLtradicional - VPLflexibilidade gerencial
c) VPLtradicional = VPLexpandido + VPLflexibilidade gerencial 

d) VPLflexibilidade gerencial = VPLtradicional + VPLexpandido 

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 12 – Realizando analogia entre um Projeto de Investimento e uma Opção Financeira:

I - Valor presente do Projeto corresponde ao Preço do Ativo Subjacente
II - Custo (ou benefício) pontual da ação corresponde ao Preço de Exercício

III - Vida Útil do Projeto corresponde ao Tempo até o vencimento

a) Somente um dos itens está correto, outros dois devem ser desconsiderados

b) Dois itens estão corretos, mas um deve ser desconsiderado

c) Todos três itens estão corretos, nenhum deve ser desconsiderado

d) Nenhum dos itens está correto, todos devem ser desconsiderados

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 13 – Realizando analogia entre um Projeto de Investimento e uma Opção Financeira:

I - Taxa de Desconto corresponde a Taxa de Retorno Livre de Risco

II - Taxa de Desconto corresponde a Volatilidade 

III - Incerteza sobre o Fluxo de Caixa corresponde a Taxa de Retorno Livre de Risco

IV - Incerteza sobre o Fluxo de Caixa corresponde a Volatilidade

a) Somente os itens I e III estão corretos

b) Somente os itens I e IV estão corretos

c) Somente os itens II e III estão corretos

d) Somente os itens II e IV estão corretos

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questão 14 – Assinale a alternativa errada (falsa). As opções reais:
a) Permite ao gerente do projeto maximizar os ganhos em situações favoráveis
b) Permite ao gerente do projeto minimizar as perdas em situações desfavoráveis
c) Representam os direitos de empreender uma ação
d) Representam as obrigações de empreender uma ação
e) Nenhuma das alternativas anteriores

Para responder às questões 15 a 17, leia o texto a seguir:

Sua empresa está analisando alugar uma área para expor seus produtos. O aluguel da área A é de R$ 10.000,00, enquanto o da área B é de R$ 20.000,00, sendo que ambas ficam ao ar livre. A área será utilizada por dois anos, ou seja, a vida útil do seu projeto é de 2 anos. Os resultados da exposição dos produtos dependem do clima, pois a chuva inibe a visitação de potenciais clientes. Há somente duas possibilidades de clima: chuva ou sol. Se no primeiro ano ocorrer chuva, você poderá investir R$ 1.000,00/ha em equipamentos para cobertura da área. Os efeitos de uma eventual cobertura só ocorrerão no segundo ano (isto é, no ano seguinte aos investimentos nos equipamentos). Se ocorrer sol no primeiro ano não haverá investimento em cobertura da área. A probabilidade de ocorrer um ano seco (com sol) é de 40%, tanto no primeiro ano quanto no segundo ano. O quadro a seguir mostra os valores do incremento da receita (líquida) decorrente da exposição dos produtos na área alugada, nas diferentes situações possíveis.
	Cenário
	Área A
	Área B

	Sol
	R$ 10.000,00
	R$ 16.000,00

	Chuva (sem cobertura)
	R$   7.000,00
	R$ 12.000,00

	Chuva (com cobertura)
	R$   9.000,00
	R$ 15.000,00


A taxa de juros de desconto (custo de oportunidade ou taxa mínima de atratividade) é de 10% ao ano. Pergunta-se:

Questão 15 – Se for alugada a Área A, os investimentos em equipamentos de cobertura:

a) Deverão ser realizados

b) Não deverão ser realizados

c) Indiferente, realizando ou não os investimentos será lucrativo.

d) Indiferente, realizando ou não os investimentos não será lucrativo

e) Não há dados suficientes para responder

Questão 16 – Se for alugada a Área B, os investimentos em equipamentos de cobertura:
a) Deverão ser realizados

b) Não deverão ser realizados

c) Indiferente, realizando ou não os investimentos será lucrativo.

d) Indiferente, realizando ou não os investimentos não será lucrativo

e) Não há dados suficientes para responder

Questão 17 – Qual área deverá ser alugada?

a) Área A

b) Área B

c) Indiferente, ambas áreas serão lucrativas.

d) Indiferente, ambas áreas não serão lucrativas

e) Não há dados suficientes para responder

Para responder às questões 18 e 19, leia o texto a seguir:

Se o diretor da Companhia Incremental S.A. pedisse para aconselhá-lo sobre qual dos equipamentos deveria comprar, a fim de maximizar o retorno de seu investimento, qual seria a sua resposta? 

Dados:

	
	Equipamento

	
	A
	B

	Investimento Ano 0
	    - 100.000,00 
	- 100.000,00 

	Retorno no Ano 1 
	 20.000,00 
	    100.000,00 

	Retorno no Ano 2
	      150.000,00 
	      50.000,00 


Questão 18 – Considerando que a taxa de juros (ou custo de oportunidade ou taxa de atratividade) é de 10% ao ano:

a) Deveria comprar o equipamento A

b) Deveria comprar o equipamento B

c) Indiferente, ambos equipamentos produzirão lucros

d) Indiferente, ambos equipamentos produzirão prejuízos

e) Não há dados suficientes para responder

Questão 19 – Se não fosse informada a taxa de juros, qual seria o conselho?

a) Comprar o Equipamento A somente quando os juros forem inferiores a 10%

b) Comprar o Equipamento A somente quando os juros forem inferiores a 25%

c) Comprar o Equipamento B somente quando os juros forem inferiores a 10%

d) Comprar o Equipamento B somente quando os juros forem inferiores a 25%

e) Não há dados suficientes para responder

Questão 20 – Uma empresa pode realizar sua campanha de marketing optando entre duas mídias, A ou B. O resultado da campanha dependerá do comportamento do mercado brasileiro no próximo ano, que poderá ser recessivo, médio ou aquecido. A Tabela a seguir sintetiza as diferentes combinações de mídia escolhida e situação do mercado brasileiro (expressa em R$).
	Mídia
	Mercado

	
	Recessivo
	Médio
	Aquecido

	A
	12.000
	16.000
	20.000

	B
	12.000
	15.000
	18.000


O custo da mídia A é de R$ 10.000 e de R$ 9.000 para a mídia B. A probabilidade de mercado recessivo é de 10% e de 70% para mercado médio disponibilidade hídrica. Portanto a probabilidade de mercado aquecido é de 20%. 
Suponha que o custo financeiro (taxa de juros ou custo de oportunidade) seja de 20% no período entre o desembolso do custo da mídia e o recebimento do resultado da campanha. Nesse caso, qual mídia deverá ser utilizada para maximizar seu lucro? 
a) Mídia A

b) Mídia B

c) Indiferente, ambas mídias produzirão lucros

d) Indiferente, ambas mídias produzirão prejuízos

e) Não há dados suficientes para responder
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